
Sintesi risposte ALUNNI SCUOLA SECONDARIA 
DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Quando sono arrivato in questa scuola sono stato 
aiutato ad ambientarmi 

Moltissimo 30 
Abbastanza 51 
Poco 12 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

In questa scuola mi sento bene con me stesso 

Moltissimo 31 
Abbastanza 54 
Poco 9 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Questa scuola mi sostiene nello sviluppo delle 
capacità relazionali (superamento di timidezze, 

comportamenti aggressivi, autostima ecc.) 

Moltissimo 27 
Abbastanza 43 
Poco 19 
Pochissimo 9 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Questa scuola è attenta ai bisogni degli alunni in 
difficoltà (stranieri, con disabilità, con problemi, con 

profitto carente) 

Moltissimo 54 
Abbastanza 37 
Poco 6 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Questa scuola contrasta tutte le forme di 
discriminazione 

Moltissimo 34 
Abbastanza 44 
Poco 11 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 5 

 

In questa scuola tutti gli alunni sono valorizzati in 
modo uguale 

Moltissimo 22 
Abbastanza 42 
Poco 21 
Pochissimo 14 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

In questa scuola gli alunni imparano l'importanza della 
salute e il rispetto per l'ambiente 

Moltissimo 34 
Abbastanza 43 
Poco 17 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

In caso di comportamenti problematici dei compagni, 
la scuola interviene in modo adeguato 

Moltissimo 30 
Abbastanza 45 
Poco 15 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Le attività proposte dalla scuola corrispondono alle 
mie esigenze 

Moltissimo 14 
Abbastanza 50 
Poco 27 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Le lezioni risultano chiare e comprensibili 

Moltissimo 31 
Abbastanza 60 
Poco 7 
Pochissimo 1 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 



DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Le discipline nell'arco della settimana sono distribuite 
in maniera equilibrata 

Moltissimo 14 
Abbastanza 36 
Poco 32 
Pochissimo 16 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

La quantità di compiti assegnata è adeguata 

Moltissimo 12 
Abbastanza 37 
Poco 27 
Pochissimo 23 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti sono disponibili al dialogo, promuovono 
relazioni positive, prendono in considerazione le 

problematiche degli alunni 

Moltissimo 35 
Abbastanza 51 
Poco 11 
Pochissimo 2 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti spiegano con chiarezza, utilizzano 
strategie e metodologie didattiche interessanti e 

coinvolgenti 

Moltissimo 31 
Abbastanza 45 
Poco 17 
Pochissimo 5 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

Gli insegnanti forniscono ulteriori chiarimenti e 
spiegazioni se non ho capito qualcosa 

Moltissimo 40 
Abbastanza 44 
Poco 12 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti comunicano gli obiettivi didattici e i 
criteri di valutazione adottati dalla scuola 

Moltissimo 29 
Abbastanza 52 
Poco 12 
Pochissimo 6 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

I voti mi vengono regolarmente comunicati 

Moltissimo 30 
Abbastanza 41 
Poco 20 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Gli insegnanti mi danno la possibilità di esprimere il 
mio parere sulle cose, sulla lezione, sull'utilità di 

quello che si fa 

Moltissimo 29 
Abbastanza 41 
Poco 19 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Mi trovo bene con i compagni 

Moltissimo 50 
Abbastanza 35 
Poco 6 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Nella mia classe le relazioni sono positive (dialogo, 
confronto, amicizia, rispetto delle regole, 

collaborazioni, disponibilità, ecc.) 

Moltissimo 29 
Abbastanza 44 
Poco 16 
Pochissimo 10 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 
 
 
 
 
 
 
 



DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Nelle classi ci sono alcuni alunni che si comportano in 
modo offensivo nei confronti di compagni 

Moltissimo 27 
Abbastanza 25 
Poco 30 
Pochissimo 15 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

C'è sempre qualcuno che fa il bullo con me o con 
qualcun altro 

Moltissimo 11 
Abbastanza 22 
Poco 24 
Pochissimo 39 
Ho bisogno di maggiori informazioni 4 

 

Credo necessario far conoscere ai miei insegnanti se 
sono stata/o vittima o spettatore di atti di bullismo 

Moltissimo 34 
Abbastanza 24 
Poco 13 
Pochissimo 21 
Ho bisogno di maggiori informazioni 8 

 

Il tempo dedicato alla pausa, tra una lezione e l'altra e 
nel corso della giornata scolastica, è sufficiente 

Moltissimo 8 
Abbastanza 31 
Poco 22 
Pochissimo 38 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Trovo interessanti i progetti e le attività che vengono 
proposti dalla scuola 

Moltissimo 28 
Abbastanza 46 
Poco 18 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Le attività svolte durante i laboratori pomeridiani sono 
state utili 

Moltissimo 24 
Abbastanza 37 
Poco 18 
Pochissimo 11 
Ho bisogno di maggiori informazioni 10 

 

Le uscite didattiche sono state interessanti e ben 
organizzate 

Moltissimo 40 
Abbastanza 43 
Poco 9 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

La mia famiglia si sente coinvolta in ciò che accade a 
scuola 

Moltissimo 34 
Abbastanza 37 
Poco 19 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

Racconto alla mia famiglia quello che accade nel 
corso della mattinata scolastica 

Moltissimo 39 
Abbastanza 26 
Poco 18 
Pochissimo 17 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

I collaboratori sono tutti gentili con me 

Moltissimo 56 
Abbastanza 31 
Poco 10 
Pochissimo 3 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



DOMANDE Grado di soddisfazione % 

Il Dirigente Scolastico interviene per la risoluzione dei 
problemi che eventualmente si presentano 

Moltissimo 25 
Abbastanza 42 
Poco 17 
Pochissimo 11 
Ho bisogno di maggiori informazioni 5 

 

Riesco a comunicare con il Dirigente scolastico se ho 
qualche difficoltà 

Moltissimo 18 
Abbastanza 31 
Poco 21 
Pochissimo 22 
Ho bisogno di maggiori informazioni 8 

 

Gli strumenti, i materiali, gli spazi e le attrezzature 
tecnologiche che la scuola mette a disposizione 

rispondono alle mie necessità 

Moltissimo 21 
Abbastanza 47 
Poco 22 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni 3 

 

Nella mia classe vengono utilizzate attrezzature 
tecnologiche (Computer, LIM ecc.) 

Moltissimo 53 
Abbastanza 29 
Poco 11 
Pochissimo 7 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Uso il servizio offerto dalla biblioteca scolastica 

Moltissimo 24 
Abbastanza 31 
Poco 22 
Pochissimo 22 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

Mi piacciono le attività svolte all'interno della palestra 

Moltissimo 53 
Abbastanza 26 
Poco 11 
Pochissimo 9 
Ho bisogno di maggiori informazioni 1 

 

I servizi igienici sono puliti e sicuri 

Moltissimo 8 
Abbastanza 23 
Poco 27 
Pochissimo 42 
Ho bisogno di maggiori informazioni / 

 

Consiglierei questa scuola ad un amico 

Moltissimo 35 
Abbastanza 44 
Poco 11 
Pochissimo 8 
Ho bisogno di maggiori informazioni 2 

 

REPORT RELATIVO ALLE RISPOSTE APERTE 

Le tre cose che piacciono di più Le tre cose che non 
piacciono Proposte 

Il 31% dei partecipanti gradisce la disponibilità, 
la professionalità e la gentilezza dei docenti   

Il 58% critica la consdizione 
dei bagni, la scarsa pulizia e la 
mancanza di arredi nelle aule. 

La maggioranza degli alunni 
chiede l’installazione di 
distributori di acqua e snack 

Il 54% apprezza gli spazi per le attività (palestra, 
laboratori di informatica, teatro, biblioteca) e le 
attività curricolari ed extra (sportive, musicali, 
teatrali) e le uscite didattiche. 

Il 19% non gradisce i troppi 
compiti e alcuni docenti  

Pochissimi propongono di fare 
più gite/uscite didattiche, di 
rinnovare gli arredi scolastici e 
un utilizzo maggiore di tablet 
nelle classi.  



L’8% apprezza i compagni di classe e non, 
mentre il 7% la disponibilità e simpatia dei 
collaboratori scolatici   

  

 


